

□晚报记者 来从严 实习生 李威/文 晚报记者 吴琳/图

节后的股市，一片飘红之声。长假后的第二个交易日，沪市股指就成功站上4000点，并且持续站稳。股市的走高，直接拉动了基金的投资，基金市场又迎来了一波较大的投资热潮。根据晨星的统计，今年前4个月，基金收益率最高的达到99%，收益率在30%以上的基金更是比比皆是。选择适合自己的基金产品，已经成为很多投资者最关注的理财问题。记者就此采访了理财专家。专家表示，在目前震荡波动的市场中，应该综合考虑，这样才能选择到一只‘金’基。下一个太太的金蛋。”



股市高涨 买基金要精挑细选

不同基金收益差异巨大，买基金需综合考虑

基金规模 选“大象”还是选“小狗”

“我现在手中持有的既有上百亿元规模的超大基金，也有十几亿元规模的小基金。两者的收益都还不错。但现在股市这么高了，有人劝我把大盘基金卖掉，也有人劝我小盘基金尽快出手，我也犹豫不决，不知道到底该不该卖啊？”近日，本报的理财热线接到了市民王先生的电话。在基金市场上，上百亿元规模的基金就是“大象”，几十亿元规模的基金就是“小狗”。在目前的市场行情下，作为投资者到底是

投资“大象”还是“小狗”呢？理财人士有自己的看法。

省会一位证券界人士告诉记者，从基金收益来看，大象型基金在年初以来表现有一定分化，平均来看，大象型基金的收益略低于市场平均水平，多数大基金收益在25%左右。“从第一季度的统计数据来看，不少2006年底的大象型基金规模普遍严重缩水。其中14只大象型基金规模平均缩水38.56%，总份额减少37.7%，其中广发优选和荷银首

选份额缩减一半。这说明大象型基金在不断被投资者赎回，投资者已经对这些基金的收益增长缓慢失去了耐心。”

在大象型基金收益增缓的同时，小
狗型基金却表现突出，并且收益明显超过
大盘基金。在总收益排名前 25 的偏股型
基金中，最小的基金规模仅仅 26 亿份，
平均规模只有 9 亿份。相比之下，规模偏
大的基金业绩普遍偏后。小狗型基金中，
收益最高的华夏精选，份额只有 9 亿份，
但前 4 个月收益高达 99%，而大象型基

金中前4个月收益最高的景顺增长，收益率只有30%，两者相差三倍之多。

“大象型基金规模庞大，在投资时受到的影响因素较多。而小狗型基金则船小好调头，因此在目前的市场行情下，就更容易做出业绩了。”一家证券公司分析人士如是表示。但其同时也提醒说，“并非小规模基金一定比大盘基金更优，规模只是在特定情况下影响收益的因素之一。基金作为投资工具，还是应以长期持有为主。”

基金公司 选品牌还是选跟风

“现在的投资者，在购买基金时已经理性了很多。已经不会像过去那样逢基金就抢了，而是学会了选择品牌的基金公司来进行投资了。”省会一家银行理财经理在谈起目前基金投资时对记者说。“我还记得春节后第一周，银行发售基金时，一大早门口就排起了长队，一只100亿的基金，在开门后半个小时的时间内销售一空。那样的场景用疯狂来形容一点都不过分。”

由于春节长假对基金投资的传播效应，直接导致节后基金销售急剧升温。多只限量100亿元的基金，都是在销售当日仅几个小时的时间内就被投资者抢购一空，而更有不少没有抢到的投资者愤愤不平。嘉实策略成长创下单日募集419亿份的记录，而今年4月10日，上投摩根内需动力基金创下基金发行的天量认购纪录——900亿资金。该基金一举成为基金市场募集时间最短、认

购金额最多的基金产品。疯狂的基金抢购引起了管理层的关注,以至于证监会不得不推出比例配售的销售新规则才一定程度上缓解了这一问题。

记者在采访中了解到，尽管目前的基金销售仍然持续火爆，但投资者已经不像以前那样，见到新发的基金就去抢购，而是变得开始选择品牌基金公司了。5月12日结束发行的华商领先企业混合型基金，由于基金公司

品牌知名度不足,因此不被投资者所认可,原本60亿元份额的基金,最后只募集到30亿元,成为为数不多的“铩羽而归”的基金。而同期市场上销售的光大保德信量化核心、富国天博创新主题证券投资基金、融通领先成长基金等老牌基金,发售均十分火爆。目前,像华夏、上投摩根、易方达等老牌基金公司的基金,正吸引越来越多的投资者关注,品牌基金的优势愈来愈显。

基金类型 选指教型还是股票型

持续上涨的股市，带给“基民”投资者的还有另外一个难题——是选择指数型的基金，还是选择股票型的基金。

从目前的情况来看，2007年以来表现最出色的基金非指型基金莫属。在市场251只偏股票型基金中，有88只收益在30%以下，收益在30%-50%之间的最为集中，有129只

金；有 34 只基金收益超过 50%。这意味着，有近 1/3 的偏股票型基金在年的收益水平明显落后于整个股市市场的涨幅。而 15 只开放式指数基金平均收益率均超过 50%，大大超过了市场平均水平，这一业绩在各型基金中一枝独秀。

度来说，2007年以来基金收益之间的分化比以往任何一个阶段都要大。这表明，对基金而言，牛市看起来既是机会，也是挑战。而对于基金投资者来说，这意味着选好基金比以前更难了。“至少有50%的机会，投资的基金赶不上市场平均收益水平。”如果从今年以来的基金业绩数据分析，就会发现上证红利

ETF、深证100ETF、中小板ETF等指数基金的业绩赫然排在主动基金之前。指数基金提供了另一种可能，如果无法长期战胜市场，那么获取市场的平均收益却并不难。“长期来看，买入并持有指数基金是一件省时省力的投资方法，但如果投资周期不够长，这种方法很可能失效。”上述人士表示。